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Χαιρετισμός Δημάρχου Λεμεσού Γιάννη Αρμεύτη 
Βράβευση Δήμου Λεμεσού για εβδομάδα κινητικότητας & Εγκαίνια Ακταίας Οδού 
12.9.2025 – Gazebo Mare – 11.00 π.μ.  
 
 
Έντιμε κύριε Υπουργέ Μεταφορών, 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Η σημερινή μέρα είναι μέρα χαράς και υπερηφάνειας για τη Λεμεσό. Γιορτάζουμε μια 
σημαντική διάκριση, καθώς ο Δήμος μας βραβεύεται για τις δράσεις που υλοποίησε το 
2024 
στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας και σας ευχαριστούμε πολύ.  
 
Μια βράβευση που δεν είναι απλώς τυπική αναγνώριση· είναι απόδειξη ότι η Λεμεσός 
αλλάζει, εξελίσσεται και βάζει στο επίκεντρο τον άνθρωπο, το περιβάλλον και τη βιώσιμη 
ανάπτυξη. 
 
Η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας που όπως κάθε χρόνο συμμετέχει ο Δήμος μας, μας 
καλεί να ξανασκεφτούμε πώς κινούμαστε στις πόλεις μας. Να αφήσουμε πίσω τις 
συνήθειες που δημιουργούν κυκλοφοριακό και ρύπανση και να στραφούμε σε τρόπους 
μετακίνησης πιο πράσινους, πιο υγιείς, πιο βιώσιμους.  
Μέσα από δράσεις όπως ποδηλασίες στην πόλη, η ποδηλατική βόλτα με πανσέληνο, τα 
εργαστήρια αστικής ποδηλασίας και οι δραστηριότητες για τα παιδιά, δείξαμε ότι η αλλαγή 
είναι εφικτή. 
 
Η διάκριση αυτή, όμως, δεν αφορά μόνο επιμέρους δράσεις αλλά και τη συνολική 
στρατηγική μας. Στον προϋπολογισμό του 2025 αυξήσαμε σημαντικά τα κονδύλια: 

 πάνω από 3,5 εκατ. ευρώ για ασφαλτοστρώσεις, 
 3,5 εκατ. ευρώ για πεζοδρόμια, με έργα συνολικού μήκους 35 χιλιομέτρων, 
 και σημαντικά έργα ανάπλασης, όπως η Ακταία Οδός και η Πλατεία Ηρώων. 

 
Και εδώ ακριβώς συνδέεται η βράβευση με το έργο που εγκαινιάζουμε σήμερα. 
 
Η Ακταία Οδός είναι ένα πιλοτικό έργο ουσίας και πνοής.  
 
Μια υποβαθμισμένη περιοχή μεταμορφώνεται σε χώρο προσιτό και φιλόξενο, με 
πεζόδρομο και ποδηλατόδρομο, φωτισμό, δέντρα και ψυχρή άσφαλτο που μειώνει τη 
θερμοκρασία.  
 
Με νέες συνδέσεις που ενώνουν τα Τσιφλικούδια και τον Άγιο Ιωάννη με το κέντρο και το 
παραλιακό μέτωπο.  
 
Παράλληλα, δημιουργείται μια νέα παραλία μήκους 350 μέτρων και απομακρύνονται 
χιλιάδες τόνοι αποβλήτων, ώστε να αποδοθεί στους πολίτες ένας σύγχρονος, ασφαλής και 
βιώσιμος δημόσιος χώρος. 
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Η Ακταία Οδός είναι μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού μας για τη Λεμεσό του 2030: μια 
πόλη καθαρή, πράσινη, ανθεκτική στην κλιματική αλλαγή, με καλύτερη συνδεσιμότητα και 
ποιότητα ζωής. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Σήμερα δεν εγκαινιάζουμε απλώς ένα έργο. Εγκαινιάζουμε μια νέα λογική, πιο άμεση και 
πιο αποτελεσματική: το tactical urbanism.  
 
 
Προχωρούμε σε παρεμβάσεις τώρα, γρήγορα, που αλλάζουν την καθημερινότητα, χωρίς να 
περιμένουμε μακροχρόνιες μελέτες και χρονοβόρες διαδικασίες. Διεκδικούμε τον δημόσιο 
χώρο.  Αν η παρέμβαση πετύχει, τότε προχωρούμε σε μόνιμο έργο. 
 
Ήδη έχουμε προχωρήσει σε αποκατάσταση του δημόσιου χώρου: 

 άρση παρανομιών στο καρνάγιο, 
 απομάκρυνση 3.000 τόνων αποβλήτων, 
 και στις 27 Σεπτεμβρίου, με τη στήριξη του CMMI, θα καθαρίσουμε και τον βυθό. 

 
Φίλες και φίλοι, 
 
Η βράβευση αυτή ανήκει σε όλους τους δημότες, τους φορείς και τους συνεργάτες μας. 
Είναι μια κοινή επιτυχία που μας γεμίζει δύναμη και ευθύνη. Και τα εγκαίνια της πιλοτικής 
χρήσης της Ακταίας Οδού δείχνουν τον δρόμο που έχουμε επιλέξει: έργα ουσίας που 
βελτιώνουν την καθημερινότητα και στηρίζουν τη βιώσιμη κινητικότητα. 
Και αυτό είναι το όραμά μας για τη Λεμεσό του αύριο: μια πόλη για όλους. 
 


